
Posudek diplomové práce Jany Randové Využití chodského folkloru ve 
vyučování českého jazyka a literatury na 1. stupni ZŠ 

 

Diplomová práce Jany Randové je výbornou inspirací pro učitele, jak přispět k tomu, 
aby žáci respektovali a oceňovali naše národní tradice a získali povědomí o kulturním dědictví 
určitého regionu.   

V teoretické části autorka vymezuje Chodsko územně a historicky, zabývá se 
charakteristickými znaky Chodska, jakými jsou kroj, písně a tance, pohádky a pověsti či 
chodské pokrmy. Všechny tyto znaky jsou propojeny chodským nářečím, tzv. bulačinou. 
Náležitou pozornost diplomantka věnuje také významným osobnostem spjatým s tamějším 
folklorem, žijícím v 19., 20. století i v současnosti. V této části diplomové práce autorka 
prokazuje dobrou znalost odborné literatury.  

Z didaktického hlediska považuji za velmi cennou kapitolu, v níž se diplomantka 
zaměřuje na práci s regionálním učivem v předmětu český jazyk a literatura na 1. stupni ZŠ. 
Uvádí zde řadu konkrétních námětů využitelných ve všech třech složkách předmětu, 
tj. v jazykové výchově, v slohové a komunikační výchově i v literární výchově. Velmi oceňuji 
i kapitolu, v níž autorka uvádí folklorní akce, které mohou učiteli s žáky navštívit.  

Těžiště diplomové práce tvoří autorčin návrh projektového dne s názvem Folklor na 
Chodsku, který je připraven na pět vyučovacích hodin a mezipředmětovým přesahem propojuje 
různé oblasti výuky. Efektivitu návrhu autorka ověřila v praxi pilotní realizací projektu, který 
je připraven na 5 hodin, v 5. ročníku ZŠ v Mrákově. Výstupy ukázaly, že žáci projevili velký 
zájem o práci s chodským nářečím. Zároveň se ukázalo, že využití dětských hudebníků 
v chodském kroji, využití hudebních nástrojů, tance a keramiky přispělo k aktivizaci žáků a 
k pochopení folklorní tematiky.  

Metoda projektového vyučování se ukázala jako efektivní, cíl diplomové práce byl 
splněn. Autorčin návrh projektu získal zájem kolegyň. Lze předpokládat, že diplomová práce 
může inspirovat i učitele v jiných částech České republiky.  

Diplomová práce má vysokou úroveň nejen po stránce obsahové, ale i po stránce 
formální. Text velmi dobře doplňují kvalitní barevné fotografie. 

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikaci výborně. 
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